

## 南屯區長青學苑快樂學習展成果預計2020突破1000人



朝陽科技大學推廣教育處承辦「108年度台中市南屯區長青學苑一期末成果展暨結業典禮」，今（13）日上午在豐樂雕塑公園三樓演藝廳舉行盛大活動，約950位長青學員、師長歡樂齊聚，準備豐富的表演節目展現學習成果。社會局主秘廖宗侯、南屯區公所區長簡士喆、議員劉士州、何文海、朱暖英、黃馨慧，以及長青學苑苑長張華南帶領團隊等蒞臨祝福長青學員走出來快樂學習。

由台中市社會局指導、南屯區公所主辦、朝陽科大推廣教育處承辦長青學苑，課程從歌唱班、舞蹈班、語言班、拼布、手機平板資訊等等各項多元才藝與新知學習課程。今日成果展暨結業典禮，長青學員各個充滿笑容與活力，傳達長者學習是為了健康快樂。

社會局主秘廖宗侯表示，市府社會局支持長青學苑全力增班，預期2020年人數突破1000人，希望大家學習健康快樂。

南屯區公所區長簡士喆指出，開辦長青學苑課程的用意是希望長輩們從家裡走出來，分享日常生活點滴與經驗，大家依自己興趣的課程選擇學習，齊聚一堂，值得鼓勵！學員於106年從10班擴展至今有27班，現在學員人數約950人，顯示長輩們對這項活動的肯定與支持，希望更多的長輩們走出來快樂學習。未來課程將會更多元也會持續推展下去，目標希望突破1000人。

朝陽科大總務長兼任長青學苑苑長張華南表示，每年長青學苑成果展都參與，看見長輩們精神滿滿又打扮得整齊漂亮，聽聽長輩們分享學習成果，以及準備成果表演的緊張心情。朝陽第一年承辦約有300多人共十班，今年人數約950人共27班，明年希望突破1000人。

活動在貴賓致詞後，隨即展開感謝師恩、表揚熱心服務楷模學員學習、表揚108年度班級幹部及全勤學員等儀式，在動態表演活動，由日語歌唱班學員以舞蹈歌唱粉墨登場，現場熱烈歡迎且掌聲不斷；音樂成果則有烏克莉莉、二胡等輪番表演；歌唱班成果是學員們的表演主軸。

朝陽科大推廣教育處社區推廣組主任張淑芬指出，為了讓學員適性選擇其興趣的課程，未來課程規劃將會越來越多元，值得一提的是在27班當中歌唱班佔有9班，其中以日、台語歌謠學習最受學員們青睞。

### 南屯區學員謝順三分享快樂學習

今日表揚四位熱心服務楷模學員是以連續三年熱心學習與服務為主，其中謝順三雙手殘疾接受頒獎的畫面受到記者關注，他與記者分享學習心得。

謝順三說他出生於澎湖，現年64歲已經工作退休，現在定居台中，小時候家境困難國中畢業後就工作了，於19歲工作意外受到高壓電而失去雙手，一路走過的生活都是學習。年輕時最潦倒的一次是在東海大學沮喪躺在教堂外草皮上，當時遇見了一位男大學生，閒聊後這位大學生送他二本書，不知道大學生的姓名，但一直記住《生龍活虎過一生》、《超越自卑感》書名，這位大學生是他的恩人，因為閱讀這二本書後讓他精神振作，讓他懂得思考人生方向。

謝順三說時間過去三十多年了仍記得這件事，雖然不知道大學生是誰！但心裡很感恩他的鼓勵！希望有機會對他說感謝！

他說學習這件事是從自身認同所產生的動力，就像他在長青學苑學習美語，三年來學習不間斷是因為他有需求和興趣，以前工作有理由說沒時間學習，退休後在南屯區公所看見長青學苑的宣傳單，主動報名參加，每次上課都是他最先到負責開門，和學員們一起學習很快樂。

謝順三的學習精神與生命故事受到班上學員敬佩和讚美，他說退休後除了學習美語也做自己想做的事，常以自身的

經驗與需要的人分享，他謙虛說是提供失志的人選擇屬於自己的人生，如何振作活出生命力還是要靠己力。

他分享其人生哲學是二元對立的，生死有命，一念善惡都由心生起，都是要靠自己力量動起來，他感恩社會對他的關懷與幫助，一路走過的人生受到很多人的幫助，他的工作都是不認識的人邀請他去做的，雖然換過很多工作，但每一樣他認為都很用心去做，對人生他選擇向善往前走，接受過去的遭遇；為此也要鼓勵困頓的人走出來學習！

朝陽科大推廣教育處長徐雪芳指出，承辦台中市長青學苑區域包括清水區、潭子區、西區、南屯區共有四區，每一區課程各有特色，日前在潭子區辦成果展，其中看見一位高齡93歲學員快樂參與學習成果分享，感受學員們熱情參與快樂學習的活力。今日聽謝順三學員分享生命故事與學習心得，值得讚美與分享大家！

（陳惠玲報導）

圖1：朝陽科技大學推廣教育處承辦「108年度台中市南屯區長青學苑一期末成果展暨結業典禮」，今日上午在豐樂雕塑公園三樓演藝廳舉行，開幕典禮後日語班學員展現學習成果畫面。（圖/陳惠玲攝影）

圖2：南屯區長青學苑二胡班學員展現成果，現場演奏畫面。（圖/陳惠玲攝影）

圖3：南屯區區長簡士喆頒獎四位長青學苑學員畫面，學員謝順三（右一）分享學習心得與生命故事。（圖/陳惠玲攝影）

圖4：南屯區區長簡士喆頒獎感謝師恩的其中畫面。（圖/陳惠玲攝影）

圖5：朝陽科大總務長兼長青學苑苑長張華南指出，一年全勤獎的學員約90人。現場他為學員頒發全勤獎的畫面之一。（圖/陳惠玲攝影）

圖6：朝陽科技大學推廣教育處承辦「108年度台中市南屯區長青學苑一期末成果展暨結業典禮」，與會貴賓與學員合影畫面。（圖/陳惠玲攝影）